
V mirnem času so trgovci agente ven metali, a 
seaaj jih sprejemajo z odprtimi rokami. 

Prej je bil trgovec ves srečen, ako je uakupil 
kdo mnogo blaga, a sedaj se huduje, ako kdo mno
go zahteva. 

V mirnem času se je odjemnik po trgovinah za 
blago glihal, a sedaj je zadovoljen, če le kaj dobi; 
denar je postranska stvar. 

Prej gospodinji ni bila nobena moka dovolj fi
na, ker se ni dala „vleči", a sedaj se da tudi koru
zna moka za pogačo vdelati. 

Prej smo vprašali vedno, ..kakšna" je moka, a 
sedaj vprašamo „kje" je moka? 

Prej pogosto cela družina z gospodarjem in de
lavci vred na polju ni toliko opravila, kakor sedaj 
delavna žena in pridni otroci 

V mirnem času se je marsikatera žena hudo
vala nad pijanim možem, zdaj se pa tuintam dogaja, 
da celo sama popiva po krčmah ter se valja pijana 
po jarkih. (To velja zlasti za one, ki zaradi dobi je
Mih podpor potratno žive!) 

Prej so tudi nedorasli mlekozobi pušili tobak, 
a sedai ga primanjkuje celo odraslim tobakarjem. 

Prej je bil marsikomu en cerkveni post v ted
nu preveč, a sedaj mora za dobro vzeti še po vrhu 
par državnik postov, 

V mirnem casn in sedaj« 
Času primerno razmišljevanje: napisal Anton 

Kosi. 

Ce bi nam bil kdo pred kakimi tremi leti pre
rokoval, da bo v kratkem izbruhnila svetovna vojs
ka, bi mu mendla to nekateri verjeli, a če bi nam ta 
človek dalje zatrjeval, da se bode ljudem za časa te 
velike vojske predpisovalo, koliko smejo na dan po 
iesti, če bi prerokoval, da bomo dobivali kruh, mo
ko, sladkor, kavo in druga živila le s posebinimi iz* 
kaznicami, če bi prerokoval sedanjo veliko draginjo 
ter trdil, da bode veljala krava od 1000 K naprej — 
tedaj bi takemu človeku bržkone vsi zabrusili v ob
raz besedo — bedak ali norec. 

Navedenih reči sicer ni nihče v polnem obsegu 
j prerokoval, a vendar je svetovna vojna povzročila 
> preobrat, o katerem se prej nikomur niti sanjalo ni. 
' Ako razmišljamo nekoliko o sedanjih razmerah, ter 
j jih primerjamo s prejšnjimi iz dobe, ko še ni bil ves 
I svet v ognju, tedaj pridemo nehote do sledečih za
j ključkov: 

V mirnem času se je za kmeta le malokdo bri
i gal, a sedaj so oči vseh obrnjene na oni stan. ki 
\ vse proredi, karkoli živi. 

V mirnem času je silila gospoda na deželo le 
i zbok čistega, zdravega zraka, a sedaj tudi radi lju
j bega kruheka (t. j . zaradi živeža). 
i 

Prej so nosili mestni ljudje v svojih nahrbtni
; kih živila na deželo, a sedaj prihajajo s praznimi 
' malhami med kmete in nosijo napolnjene zopet nazaj 

\ mesto. 

V mirnem času so sedeli mestni ljudje |iri U
; nem pecivu, pri prhkih rogljičkih in rahljih zemljah, 
i ki jim niso bile nikoli dovolj bele, a sedaj so zado
1 vobni tudi s kmetskim črnjakom. 
I 

Pred vojsko so vabili trgovci odjemuike na vse 
i pretege v svoje prodajalnice, a sedaj jim je ljubše, 
i ako jim nikdo ne pride blizu. (Primanjkuje jim bla
i ga!) 


